

在俗世中熱愛基督

如何兼併信仰與躲避球。這段聖施禮華的信息，摘自一位美國修士部落格內的文章

2008年11月2日

熱愛世界！

「將那些所有深深吸引你們的人類價值範疇，帶到整個世界中 --- 友誼、藝術、科學、哲學、神學、體育、自然、文化、靈魂 --- 將它們都帶到希望裡，基督的希望之內吧。」--聖施禮華

幾個星期之前，我參加了林肯教區的男孩領袖營。我得承認我並不太嚮往露營的生活。領袖營舉行的地點是屬於教區的營地，設有小木屋、諾大的田園、行山路徑、及很多其他設施。我和幾位修士在那兒提供靈性的督導，亦協助營地的職員和參加領袖營的孩子們。那是個難忘的一週，領袖營的焦點也啟發了我，因此這也是我這個星期想要去思索反省的。

領袖營舉行的日子日漸趨近，但我並不知該期望些什麼。我想那個星期應該會充滿靈性，專注於彌撒、朝拜聖體、告解聖事、祈禱等活動。但除此之外，我並不知道領袖營的主辦人如何能讓五十個男孩子，一直興趣勃勃地度過七天的時間。直到活動第一天的下午，當我準備與孩子們玩躲避球，我被問到一個問題時，我才恍然大悟。

一位小營友發問道：「這兒是個天主教的營地呀，我們真的可以在這兒玩躲避球嗎？」

一位和我們在一起的神父把球投向他，回答說：「那正是重點！當我們在做一般日常活動時，我們可以同時間愛著耶穌呢！這就是作為天主教徒的意義！」

我恍然大悟那正是領袖營的目的！在領悟的那一刻我何其激動，迫不及待想去讓孩子們了解到，他們生命中可以充滿各樣運動、泥濘、水槍大戰等等，而耶穌也就在那種種活動之中！

多少時候，人們聽到天主教學校、天主教宿營或其他天主教活動的時候，自然地會認為該活動一定滿是密集地祈禱、古怪的苦修贖罪，而且一點兒樂趣也沒有！你現在一定在微笑著，因為我們都知道那都是真的。朋友們，作為天主教徒並不等於逃離俗世，反之我們要活在其中，將基督置於其中心。當我們在打球、運動的時

候、在台上演出的時候、在演奏的時候、在樂團中、在繪畫的時候、在寫作的時候、在天馬行空的時候—都為了耶穌，也和祂一起做這一切吧！如此才是作為天主教徒的真正意義！這種思維可能看似陌生，可是二千年前，教會並非為避世，而正是為這個世界而創立的一並透過耶穌和福音而被救贖。

在我們心靈的深處，我們都想變得很棒，我們都想當聖人，可惜很多人都因為認為這是不可能的任務，而變得氣餒。可是我有個好消息！聖施禮華，一位當代的聖人，亦是主業會的創辦人，他告知全世界：我們所有人都可以成為聖人的。

他時常向群眾宣講：「此時此刻你就可以就地成聖！」他教導眾人的正是在世上成聖，將主耶穌帶進一切的活動和事務。他把「成聖」變成可以實現的理想。秉著對耶穌和對教會的愛，我們努力聖化我們的工作、休閒活

動、家庭生活、和種種活動。這就是成聖之道。你相信嗎？

就如我剛才說過的，教會並不厭惡樂趣。天主和教會並不要求我們離俗棄世，反而期望我們欣然接受它，在俗世內為基督和福音的真理而活著。朋友們，這就是我給你的好消息.....

順帶一提，那星期我玩得很開心，不論當我在頌揚天主的時候，又或是當我玩躲避球時贏了所有人的時候.....

這星期，就請大家在日常生活中頌揚天主吧！主佑！

Rusty

* * * * *

此篇文章摘自一位名叫Rusty的美國修士部落格。請參閱以下網址：

<https://livegreater.blogspot.com/>

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/zai-su-shi-zhong-re-ai-ji-du/> (2025年12月21
日)